

LA TIERRA

RECIOS DE SU RIPCIÓN		
Huesca, mes	2 pesetas	
Número	Trimestre	6 >
	Semestre	12 >
EXTRANJERO, AÑO	48 >	
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES		

AÑO VI | NUMERO SUBLTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración: Mercado, 12 | Teléfono 278 | NUM. 1.478

Grandioso movimiento popular

IX
EN AINSA

Prosigue el acto público en la histórica villa sobrarbeña y llega el turno a *Don Saül Gazo Borruel*, diputado provincial, con elocuencia y fogosidad, que le inspiran el marco en que el acto se realiza y su cualidad de montañés, heredero de aquellos que llevaron a cabo la reconquista del solar patrio, dirige un saludo a los asambleístas y excita a todos, mujeres y hombres, niños y ancianos, a emular las epopeyas de sus antepasados, que nos legaron ricas leyendas de gloriosos hechos.

Saluda a los que han acudido del llano a la voz angustiosa de los montañeses para unirse a ellos en la nueva cruzada a que se aprestan, ya lo hayan hecho como representantes de la provincia o de algún Ayuntamiento, ya llegaran con su sola personalidad, ora como voceros de lo que allí ocurra para eternizarlo en las hojas volanderas de los periódicos, que recogen y esparcen por los ámbitos del mundo los latidos de los que de él se hallan apartados por la incuria de los que fueron, por las cominerías de los que se dicen políticos, pero que no gobiernan a los pueblos, sino que atentos a su negocio a él miran únicamente.

Saluda muy singularmente al señor Amor, que preside como gobernador de la provincia y que cree sea el primero que como tal ha llegado hasta allí para algo que no suponga captación de votos, falseamiento de la voluntad del pueblo.

La presencia del señor Amor con ese carácter, dice Gazo, certifica que contamos con el apoyo del Poder público para esto que intentamos, para lograr que una región se incorpore al mundo, a la civilidad, pues ni en el mundo vive ni civilizada puede llamarse región que necesita diez o doce horas de caminar por sendas de cabras para llegar al médico, a la botica, al abogado en busca de salud y de derecho y de justicia; que se encuentra a más de cien kilómetros del ferrocarril.

La Confederación del Ebro es sólo un punto del programa de Costa, y ese punto hay que reforzarlo con el de comunicaciones, pues nada vale producir sino puede ponerse en circulación lo producido; el otro punto es el de la cultura, el de hacer hombres, lo que está reservado a la Escuela.

Ingresemos en la Confederación manteniendo la obra de Riegos del Alto Aragón en su integridad y pidiendo que se declaren afluentes principales del Ebro los ríos Ara, Braosa, Cinqueta y Bellos, complementando esa declaración con la construcción de comunicaciones, sobre todo el ferrocarril de Ainsa-Barbastro.

Y basta de decir, que ha sonado la hora de hacer, de ser hombres, de exigir, pero de exigir obras de utilidad pública, no que sirvan intereses privados, de aquellos que se llamaron parlamentarios.

Unión, unión y unión, dando de lado a los que no comparecen ante el pueblo y a él se unen, escudándose en ideales de partido. La Patria está por encima de los partidos, que su concepto es sustantivo y lo de los partidos políticos es un mero accidente.

Don Manuel Banzo Echenique, luego de un maravilloso saludo a las señoras, elocuente, florido y profundo, como todo lo suyo, dice que habla como altoaragonés, como diputado y como presidente provincial de Unión Patriótica.

Como altoaragonés no puede dejar de sumarse al movimiento regenerador que a la región conmueve profundamente, pues contribuir al engrandecimiento regional es hacer grande a España, a la que todos colocamos sobre nuestras cabezas.

Como diputado ha de interesarse asimismo, pues cuando ejerce las funciones del cargo no se acuerda de Huesca, su pueblo, ni de Jaca, ni de Barbastro, ni de localidad alguna: piensa y obra como representante de toda la provincia y acude al llamamiento de todos, que a eso obliga la honrosa investidura.

Como presidente de Unión Patriótica, el concepto que el nombre expresa es su gema, su norte: unir a todos en el santo amor a la Patria.

Fué en la plaza de Ainsa, que nos cobija ahora, donde el pueblo se congregó antaño, teniendo como idea una esperanza, la de reconquistar el solar hispano. Es en la plaza de Ainsa, la misma plaza patinada por los siglos, en la que nos reunimos hoy, pero no para una esperanza, sino para una concreta realidad.

¿Qué necesitamos para ello, para lograr esa realidad? No necesitamos pedir con lágrimas y humillaciones, necesitamos solamente ponernos dentro de la legalidad, cumplir lo que el Gobierno desea y nos brinda; ingresar en la Confederación del Ebro como usuarios de las aguas de su cuenca.

Costa, nuestro Costa, vidente como los profetas, dijo a los políticos de su tiempo: si queréis pasar a la posteridad, haced política hidráulica, que pasó la civilización de los árabes, pero viven los árabes por sus procedimientos de riegos en las huertas levantineas.

Un ministro de Unión Patriótica recoge la profecía, realiza la idea y nos brinda el aprovechamiento de catorce millones de metros cúbicos de agua que se pierden estérilmente, sin fecundizar la tierra ni engrandecer la industria.

Aceptemos el ofrecimiento, vistamos el ropaje de Sindicato, que se nos pide, e ingresemos en la Confederación para defender lo que ya tenemos en la Ley de Riegos del Alto Aragón y para extender esos derechos en otros aspectos.

Las comunicaciones son cultura y no podemos olvidarlas, que preciso se hace vivir con arreglo a las circunstancias de la vida actual.

La presencia de don Emilio Amor, presidiendo esta Asamblea popular como representante del Gobierno, os lo dice todo, o sea que ha muerto el ayer, que estamos en el hoy y que vamos de cara al mañana.

Procedamos, pues, con arreglo a lo que eso significa.
MIGUEL SANCHEZ DE CASTRO.

El dulce veneno

Este es el título de la obra que se estrenó anteanoche en el *Olimpia* y que es original de don Juan José Lorente, conocido escritor aragonés.

La obra gustó muchísimo y el público, que llenaba el teatro, aplaudió clamorosamente a Lorente, que hubo de salir a escena al final de todos los actos para recibir las inequívocas pruebas de entusiasmo por la obra y de simpatía por el autor.

«El dulce veneno» es un cuadro de la vida real, que Juan José acopla a su tierra, Aragón, de un modo magistral y con la finura de espíritu que caracteriza al escritor que a diario, en la Prensa zaragozana, enseña y educa al pueblo en esas prosas inimitables que titula «Ráfagas» y que con deleite saborea su público, el que sigue ansioso su selecta labor para recrearse en lo hermoso y grande de la vida, que él arranca de lo más trivial, de lo que resbala sobre la corteza de la incultura ambiente.

Muchos lectores de «La Voz de Aragón», en la que ahora escribe, comienzan la lectura del colega, como comenzaban antes la de otros diarios, por esa sección «Ráfagas», que Juan José creó y que él mantiene.

Felicitemos al compañero por su franco éxito y le auguramos un nombre en el teatro, que ahora empieza a cultivar, tan brillante como le tiene en el periodismo, en que ya es veterano.

Que este éxito sea acicate que le espolee para honra y provecho suyo y para gloria del Aragón de sus amores.

DEPORTES

El partido de mañana

Mañana, continuando la serie de partidos para disputar la copa del Huesca F. C., juegan el Sangarrón S. C. y el Bellestar.

Uno y otro se alinearán así, respectivamente:

Checa, Pepe-Larroche, Loba-co-Castán-Ciria II, Celestino-Casanova-Ciria I-Oliván-Ollés.

Elboj, Burrial-Citoler, Moreu-Safons-Allué, Aragüés-Román-Escudero Trisán-Morcate.

Arbitrará el señor Lasansa (A.), por designación de ambos contendientes.

El campeonato de España

Mañana corresponde jugar los siguientes cuartos de final:

En Barcelona: Barcelona contra Madrid.

En Madrid: Athletic contra Español.

En San Sebastián: Real Sociedad contra Celta.

En Coruña: Ceruña contra Real Unión.

Partido entre selecciones

Ayer jugaron en Villa Isabel, dos selecciones, blanca y azul-grana; ganaron los primeros por un tanteo que no deja lugar a dudas: once a tres. Campo batió el record, marcando seis tantos, tres Remplán y dos Zaballos. Los otros, fueron marcados por Castells.

Se alinearon así: Azul-grana: Trisán, Noguera-Casaus, Jalle Campo - Navasa, Lobato-Ascaso Torrente-Gastón I-Gastón II.

Blancos: Martínez, Trallero Soria, Escudero Beceril - Azanuy, Jaca-Zaballos-Ramplán - Torreñte Trisán.

PERDIDA

de un alfiler, en forma de ramilla, que se extravió desde el Olimpia hasta el Banco de España.

Al que lo presente en la Administración de este periódico, se le gratificará espléndidamente.

EN EL OLIMPIA

La segunda jornada de «Boy»

Mañana domingo se proyectará en el aristocrático Teatro Olimpia la segunda jornada de la interesante película «Boy», cuya primera parte tanto gustó al público distinguido que diariamente concurre al Coliseo del señor Pié.

Hemos visto las pruebas de esta segunda parte y podemos afirmar, convencidos de la veracidad de nuestras palabras, que es mucho más interesante que la primera.

El desenlace de la novela del Padre Coloma, trágico y conmovedor, en la película se desarrolla de manera grata para los espectadores que con interés, cada vez más creciente, siguen el curso de esta bellísima producción cinematográfica, honra y gloria de la cinematografía española.

Mañana el Olimpia, no hay que dudarlo, contará por llenos sus sesiones, pues «Boy» ha despertado el interés que corresponde a su calidad de gran película.

Madrina de guerra

La solicitan: José Fernández Calderón y Tomás Jiménez Fernández, legionarios de la 10.ª Compañía, 4.ª Bandera, destacados en Monte Palomas (Alhucemas).

LOCALES

Nuestras tradiciones

De manera preferente figura entre las tradiciones oscenses la festividad al invicto e intrépido guerrero San Jorge; cuyo santuario, a su dedicación, se halla situado en las proximidades de la capital.

Y podrá ser más o menos lúcido y vistoso, según favorezcan a ello los accidentales factores de una temperatura apacible o inclemente, mas en su esencia el tributo que año tras año el pueblo oscense dedica al épico luchador y vencedor contra los sarracenos invasores, cual fué San Jorge, está influido siempre de una devoción pura y franca: no en vano es heredada de nuestros mayores.

Una vez más, ayer, la ciudad rubricó esa tradición piadosa con una solemne fiesta por la mañana, a cuyo laudable fin se trasladaron el ilustrísimo Cabildo, excelentísimo Ayuntamiento con timbales y numerosos fieles.

La oración sagrada estuvo a cargo del cultísimo prebendado muy ilustre señor don Estanislao Tricas, canónigo penitenciario, quien con acabada elocuencia y oportunidad nos resaltó a San Jorge como hombre de carácter singular; virtud de la que hoy se observa carencia manifiesta, pero que con ella se triunfa siempre de las más difíciles empresas cuando se interpone y consagra en pos de un ideal elevado y santo.

¿Y qué otro ideal, vino a decir el señor Tricas, mayor al que lanzó a San Jorge a aquellas hazañas?: luchó por la Religión, y como ello significa defender la Justicia y la verdad, por eso, al triunfar, se contestó la admiración y fervor de todas las generaciones futuras.

El trabajo del señor Tricas mereció unánimes elogios.

Por la tarde se poblaron el cerro y cercanías del santuario de varios grupos, formados también de devotos, aunque de otra categoría; entregándose a amistosas expansiones y bullangas, pero, dicho sea en verdad, sin traspasar el orden y comedido debido.

Aun cuando en sus primeras horas amenazaba con tormenta, se mostró benigna y respetuosa con la festividad expresada.

CANTOS DE AMERICA

LOS MARAVILLOSOS



ODEON

Concurso provincial de ganados

Hasta el 30 de éste se admiten inscripciones de ganados para concurrir a este importante concurso provincial.

En todas partes se afanan por implantar ferias muestrario, concursos, algo que de modo permanente dé a conocer lo que una región posee en Agricultura, Ganadería, o Industria.

Sigamos su ejemplo, que sólo lo que se conoce se quiere, que el paño no se vende en el arca, por bueno que sea.

SUBVENCIONES

La Diputación ha concedido las siguientes subvenciones para obras sanitarias:

Al Ayuntamiento de Luzás 450 pesetas para abastecimiento de aguas potables.

Al de Graus, 1 240 para alcantarillado.

Al de Barbastro, 610 para alcantarillado.

Al de Jaca, 2 500 para encanalamiento de aguas procedentes del alcantarillado.

Al de Sasal, 1 750 para alcantarillado.

Al de Urdués, 450.

A los de Puibolea, El Grado y Lupiñén, 1.000 a cada uno, también para obras de alcantarillado.

LA CULTURAL

Esta tarde, a las siete, en su domicilio, bajos del Círculo Osense, celebrará sesión general extraordinaria la Sociedad Osense de Cultura.

Se encarece la asistencia.

Suscríbase a «La Tierra».

ECOS...

Defensa de la libertad

Se hable de la constitución de una Liga europea para la defensa de la libertad. No sabemos si, en resumen, de lo que se trata es de robustecer o modificar la Liga de los Derechos del Hombre. Aparece, sin embargo, en la nueva organización un propósito más concreto: defensa de la libertad. ¿Exclusivamente? Si es así, la extensa zona en que pretende actuar resulta inadecuada. Ha de prescindirse, y eso no puede ser, del concepto subjetivo de la libertad y del concepto nacional de la libertad. Se ha de practicar una libertad europea. Y ¿qué es eso? No ya las masas, que en Alemania y Francia, en Italia e Inglaterra, tienen, en ese orden, convicciones distintas, sino la misma selección intelectual de los diversos países, no podrá jamás coincidir, en lo que afecta a libertad, a su definición, a su origen y a su alcance, en apreciaciones comunes. Lo primero, lo esencial, sería, pues, ponerse de acuerdo, y cuando el acuerdo existiera, interviniendo en el debate todos los hombres de pensamiento y acción, nosotros celebraríamos y aplaudiríamos una actuación honrada, aunque creemos sinceramente que la libertad, principio inherente a la naturaleza humana, categoría real del espíritu, tiene fuerza propia y vive y se define sin estímulos.

La libertad social no se crea en un momento determinado. Socialmente, ella es corolario de la civilización, que abarca aspectos muy complejos. Si se quiere prescindir de ese vocablo, por lo que toca a las evoluciones materiales, digamos que es consecuencia de la cultura. Y la cultura se amplifica, no por el ejercicio inmoderado, y en ocasiones procaz, de las expresiones orales o escritas, sino por la misma dignidad del pensamiento y de la palabra. Hay que luchar, pues, y previamente también, por la elevación moral de esos términos en boca.—X.

Últimas recomendaciones

—Y ya sabes si te convidan a beber, no aceptes.

—Y si me invitan a comer?

—Si es a comer... bueno, puedes aceptar.

—Pero es que yo no puedo comer sin beber...

Sociedad

En el rápido de hoy marchará a Madrid don Manuel Ontañón, profesor de la Institución Libre de enseñanza.

Feliz viaje.

— De paso para Zaragoza, estrechamos la mano de don Angel Remigio Ciprián, de Triste.

— Se ha posesionado del cargo de arquitecto provincial don José Luis de León y Díaz de Capiña.

Enhorabuena.

— El oficial de Telégrafos don Angel Baratech, ha sido ascendido.

Enhorabuena.

Heridas-Ulceras-Rozaduras

Curan en 24 horas

Cicatrizante Velox

Mejor que el todo y el sublimado

CITOLER
ODONTOLOGO
BOCA-DIENTES
CONSULTA EN TODOS LOS DIAS
Duquesa de Villahermosa, 2, pral. HUESCA

Información de provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

Un Consejo importante en la Presidencia

Interesantes manifestaciones del general Primo de Rivera

Una nota del Gobierno, enérgica y terminante. Ante la inauguración del monumento a Ramón y Cajal. Los aviadores ingleses que encontraron a Estévez y a Calvo, recibirán condecoraciones españolas. El coronel Millán Astray cumplimenta al Rey. La Fiesta del Trabajo. El domingo llegará a Madrid el Residente francés en Marruecos Steef

Tiempo probable para el día 24
MADRID, 23.—En toda España, buen tiempo.

Una nota oficiosa del Gobierno: :
En la Presidencia se ha facilitado a los periodistas la siguiente nota:

Con fundamento que parece digno de ser recogido, se ha propalado hoy por Madrid la noticia de que algunos señores que se califican de intelectuales y que no quieren tratos con los que no lo son, tienen el propósito de celebrar mañana un acto ante el monumento de Ramón y Cajal, después del que oficialmente le dedicará el Gobierno, dándole el carácter de segunda inauguración.

El hecho sería de infantil puerilidad, sino significaría desdén y desprecio para el Estado oficial y si éste lo consintiera, cosa que no ocurrirá, teniendo en cuenta que es mejor prevenir que corregir. Pero si ese propósito se intenta llevar a cabo por ricos, intelectuales y sabios que sean sus autores, dormirán unas cuantas noches en la Cárcel Modelo, pues la Justicia dejaría de serlo si sólo se aplicara a los humildes.

Quisiera el Gobierno convenir a todos los españoles de que sólo cumplirán su deber de ciudadanos comportándose respetuosamente con el Poder público y de que no podrán llevar a los hombres que lo ejercen a la claudicación, porque sería tanto como su deshonor.

Deseamos ardientemente, termina diciendo la nota, que no se dé ocasión a intervenciones gubernativas, que serían enérgicas y muy de lamentar.

Consejo de ministros

A las siete de la noche se ha reunido el Consejo de ministros. A las nueve y cuarto han abandonado la Presidencia los ministros de Estado e Instrucción Pública, que han despedido en la estación a los comisionados holandeses. Han regresado después a la Presidencia, continuando el Consejo, que ha terminado a las diez.

A la salida el general Primo de Rivera ha dicho que las conversaciones entre los delegados españoles y franceses con los rifeños son más optimistas que las de estos últimos días, pero que todavía no abren un resquicio a la esperanza. Los moros se muestran más asequibles a nuestras proposiciones y en la discusión los rebeldes emplean un tono de mayor dulzura.

Ha añadido el presidente que mañana asistirá el Gobierno en pleno al acto que se celebrará en el Retiro en honor del sabio Ramón y Cajal, confirmando que el domingo se trasladará a Alcalá de Henares, acompañado de casi todos los ministros.

Creo, ha continuado diciendo

el marqués de Estella, que se ha exagerado algo la trascendencia de mi discurso. Claro que diré algo interesante, pero sin desear la idea de que pueda decir alguna tontería. Es tan crecido el pedido de invitaciones para asistir a este acto, que se celebrará, seguramente, en un amplio local, que bien puede ser el teatro.

Por la noche recibiré al Alto Comisario de Francia en Marruecos, señor Steef, y asistiré, con el ministro de Estado, a la comida que en su honor dará el embajador de Francia. El lunes, el señor Steef será obsequiado por el Gobierno español con un almuerzo, que se celebrará en el ministerio de la Guerra.

Ha añadido que el Consejo había estudiado la formación de un presupuesto extraordinario, el cual, en una proporción de un 80 por 100 se dedicará a la realización del plan de Obras públicas propuesto por el ministro de Fomento.

El ministro de Hacienda ha dicho que después de lo dicho por el presidente, sobraba la nota oficiosa del Consejo. Sin embargo ha dado cuenta de haber sido aprobado un decreto haciendo extensivos los beneficios concedidos en reciente Real decreto a los prófugos del fuero de Guerra, a los de la jurisdicción de Marina.

El ministro de Fomento dió cuenta, aprobándose, de dos proyectos creando la Junta Central de Puertos y reorganizando la Escuela de Ingenieros de Caminos.

Los aviadores ingleses serán condecorados :

El Rey de Inglaterra, accediendo a la petición que le hiciera el Soberano español, ha accedido, como gracia especial, a que los aviadores ingleses que encontraron a Estévez y a Calvo sean condecorados con cruces y medallas españolas, suponiendo esto una excepción, ya que los militares ingleses tienen terminantemente prohibido el recibir condecoraciones extranjeras.

Millán Astray, en Palacio

Esta mañana ha estado en Palacio el coronel Millán Astray. Ha dicho a los periodistas que era el primer día que salía de casa y que quería saludar al Rey antes que a nadie.

A la salida ha dicho el bizarro militar que el Monarca le había recibido con el cariño de siempre, ofreciéndole una de sus fincas para reponerse, a lo que no ha podido acceder por encontrarse sujeto a un régimen.

Lo que yo deseo, ha terminado diciendo Millán Astray, es reponerme pronto para encargarme nuevamente del mando de la Legión.

Los vinos y sus derivados

El decreto ley referente a los vinos y sus derivados, aprobado en el Consejo celebrado anoche,

responde, en líneas generales, a la fórmula concertada después de las prolijas deliberaciones del Consejo de Economía Nacional.

Las características del decreto consisten, entre otras, en que se prescribe el uso exclusivo del alcohol vínicico hasta el tipo de precio de 250 pesetas, y el alcohol extraído de los orujos y melezas, deberá ser aplicado en lo sucesivo solamente a los fines industriales.

A los elementos importadores de gasolina, petróleo y otros lubricantes, se les obliga a consumir alcohol nacional de orujo en una proporción fija de un 5 por 100.

Se reduce en proporción considerable, hasta el extremo de quedar limitados a unas cinco pesetas, todos los impuestos municipales que en la actualidad gravan los vinos y sus derivados.

El régimen de devoluciones a los vinos, se compensa con un aumento de diez pesetas en cada clase de alcohol, ya vínicico, ya industrial.

Se excluye del régimen de impuestos municipales a las Vascogadas, siguiendo los procedimientos del Concierdo foral.

Se propone en el decreto la desgravación del alcohol desnaturalizado, que se emplea para fines de combustión.

A estas características del decreto, en si sigue complementariamente una ley completa de vinos en la que se incluyen los procedimientos adecuados y legalmente autorizados para la fabricación de vinos, y sanciones aplicables a los transgresores de estas disposiciones.

En las mismas disposiciones complementarias se consigna la índole de los productos que podrán ser empleados en la fabricación de alcoholes, y, siendo una de las cuestiones más debatidas la producción del cognac, se especifican, de un modo minucioso, los elementos nacionales y exóticos que contenga el producto elaborado.

La disposición, si no en todo, en principio, satisface las aspiraciones de la clase vitivinícola.

Una protesta de Ramón y Cajal

En la Prensa publica Ramón y Cajal, una carta protestando de que se emplee su nombre para reclamos de específicos, vinos y otros artículos industriales.

La suscripción de "A B C"

La suscripción por los tripulantes del «Plus Ultra» se eleva en la actualidad a 862.583 pesetas.

La Fiesta del Trabajo

El día 1.º de Mayo próximo, al igual que se hizo en años anteriores, la Fiesta del Trabajo se celebrará con una jira en la Dehesa de la Villa.

Ya han quedado aprobadas las conclusiones que serán entregadas al presidente del Consejo de ministros.

Entre ellas figura el cumplimiento de la legislación social, especialmente en lo que se refiere a la jornada de ocho horas, a cuyo efecto deberán consignarse en Presupuestos las cantidades necesarias para nombrar el número de inspectores precisos; adopción de procedimientos eficaces, que tiendan a resolver la crisis del trabajo y el encarecimiento de la vida; medidas que permitan intensificar la construcción de casas baratas; exacto cumplimiento de la ley de retiros obreros y ampliación del seguro social, incluyendo el paro involuntario de maternidad, enfermedad e invalidez; exten-

sión de los beneficios de la ley de accidentes del trabajo y demás legislación social a todos los obreros agrícolas; modificación del Derecho vigente en el sentido de que los arriendos de tierras, sea cualquiera el sistema, tengan una duración mínima de veinte años; prohibición de subarriendos; municipalización de las tierras que, por abandono de sus dueños, lleven sin producir más de cuatro años; concesión de dichas tierras en arrendamiento a las sociedades obreras agrícolas, residentes en la localidad, para que las exploten en común, bajo la dirección técnica que determine el Estado; roturación de las tierras destinadas a cotos de caza y a la cría de ganado de lidia; creación de un Banco agrícola nacional; abolición de los Foros, y que por ningún motivo, España deje de figurar en la Sociedad de Naciones, así como que, para garantizar mejor la paz mundial, procure que se democratice dicha institución, según propone la Federación sindical internacional.

El 71.º aniversario de la creación del Cuerpo de Telegrafos: : :

Los funcionarios del Cuerpo de Telegrafos celebran el 71.º aniversario de la creación de aquel Cuerpo, con diversos actos, que se vieron concurridísimos.

Por la mañana, en la iglesia de los Paúles, se cantó una misa, aplicada en memoria de los compañeros fallecidos durante el pasado año, y a las once, en el salón de actos del Palacio de Comunicaciones, se efectuó, con asistencia del director general del ramo y altos funcionarios, el reparto de premios del concurso de manejo de aparatos últimamente celebrado.

Por la tarde se reunieron en banquete los funcionarios del Centro de Madrid, en el Hotel Reina Victoria, presidiendo el director general, señor Tafur, y enviando el general Martínez Anido una carta excusando su asistencia por estar invitado a almorzar en Palacio. También asistieron las autoridades.

Al banquete asistieron, además, los niños de uno y otro sexo del Colegio de Huérfanos de Telégrafos, y no hubo brindis ni discursos por expreso de la Comisión.

Esta tarde celebraron un festival en el teatro de la Princesa, y esta noche tienen un concierto en los nuevos salones del Centro Telegráfico.

Información de Marruecos

Diversas noticias

MELILLA.—Regresaron de Uxda algunos turistas y corresponsales gráficos, que permanecieron allí varios días. Dicen los periodistas, que no pueden asistir al lugar donde se celebran las entrevistas con los delegados rifeños, y que cerca de Uxda acampan tres divisiones francesas.

Aseguran que los delegados franceses y españoles salen en las primeras horas de la mañana de Uxda y no regresan hasta bien entrada la noche.

—Llegaron a Melilla la hermana y otros parientes del capitán de ingenieros señor Herraiz, que se halla prisionero. En seguida montaron en un automóvil y marcharon a Uxda.

—El vapor «Florinda» marchó a Barcelona conduciendo los restos del teniente de caballería don Teófilo Moriones, muerto en la campaña de 1911. Los acompaña un hermano, comandante de ingenieros.

—Hace algún tiempo los rebeldes desviaron las aguas de un arroyo que regaba las huertas próximas a Midar, propiedad de moros sometidos. Desde ayer las aguas corren por su antiguo cauce.

—Se verificó el entierro del soldado de Africa Leandro Soler y del legionario José Romero.

—Marchó a Madrid el coronel médico don Eduardo Coll.

Extranjero

Fracasa el proyecto de reducción del servicio militar

BRUSELAS.—La Cámara belga ha rechazado por 102 votos contra 12 una proposición de reducción del servicio militar a seis meses, en todos los Cuerpos del Ejército, y otra proposición para reducir a diez meses los servicios militares de ciertos Cuerpos.

Esta última fué rechazada por 87 votos contra siete. Los tres artículos del proyecto

del Gobierno sobre la milicia han sido aprobados.

El examen del proyecto en segunda lectura ha sido aplazado hasta el próximo miércoles.

El señor Aunós en Pisa

PISA.—Ha llegado a esta ciudad el ministro español del Trabajo, don Eduardo Aunós.

Ha sido recibido por las autoridades, el cónsul de su país y numerosos representantes de la colonia española.

Después de recorrer la ciudad y visitar los principales monumentos, estuvo en los talleres de Construcciones aeronáuticas, donde fué fabricado el aeroplano en el que han realizado los aviadores españoles el vuelo a Buenos Aires.

Fuó recibido en la fábrica por directores del establecimiento, personal técnico y obrero.

El señor Aunós entregó al director general la Medalla de Oro concedida a esos establecimientos, por el Gobierno español, cambiándose con ese motivo aplaudidísimos discursos, en los cuales los oradores pusieron de relieve la amistad italo-española.

Terminada la ceremonia, el señor Aunós fué obsequiado con un almuerzo, al terminar el cual salió para Génova.

Es mantenida la pena de muerte contra los militares culpables de cobardía

LONDRES.—La Cámara de Comunes ha rechazado por 269 votos contra 123 una moción de los socialistas tendiendo a abolir la pena de muerte a que son condenados los militares culpables de cobardía.

A. Carrero DENTISTA

EXAYUDANTE DEL DOCTOR AGUILAR DE MADRID

Estará en Huesca los días 26, 27 y 28 del corriente.

Clinica fija en Zaragoza

Manifestación, 81, entresuelo

ODEON

Mañana, domingo 25 de Abril de 1926

ORDEN DEL ESPECTACULO

Primero.—Sinfonía.
Segundo.—Terminación de

Las Cataratas del Diablo o cómo aman los hombres

Creación de Bárbara La Marr y Lon Chaney.

Tercero.—Despedida de los

Espectáculos americanos

DIEZ elegantes señoritas y CINCO caballeros.

Bailes - Cantos - Danzas - Tangos.

Extraordinaria presentación de estilo americano.

Compañía Telefónica Nacional de España

Suscripción pública de 50.000 acciones preferentes de 500 pesetas nominales cada una con dividendo del siete por ciento anual acumulativo a contar desde el primero de Marzo de 1926.

En cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto Ley de 25 de Agosto de 1924, se ofrecen de preferencia en suscripción al mercado español.

La suscripción se cerrará lo más tarde el día 30 de Abril actual.

No habrá prorrateo

Los pedidos se servirán por el orden en que se reciban, debiendo abonarse en efectivo al efectuar la suma de pesetas 500 por cada acción suscripta. Para más detalles pídase el prospecto.

Puntos de suscripción

En Madrid: Banco Hispano Americano, Urquijo, Internacional, Banking Corporation y Banco Internacional de Industria y Comercio. En Bilbao: Banco Urquijo, Vascogado y Banco Hispano Americano. En Barcelona: S. A. Arnus Gari, Banco Hispano Colonial, Banca Marsans S. A., Banco Urquijo Catalán y Banco Hispano Americano. En Oviedo: Banco Herrero. En Gijón: Banco de Gijón y Banco Minero Industrial de Asturias. En San Sebastián: Banco de San Sebastián y Banco Urquijo Guipuzcoano.

Olimpia

Mañana, DOMINGO

Segunda y última jornada de la insuperable película española,

BOY



Dos hechos gloriosos

El hombre sin ideales es hombre condenado a la impotencia. Dígame lo mismo de la Humanidad, de cada nación, de cada sociedad; al fin no son otra cosa que una reunión de individuos en los que rige una misma ley de progreso y desarrollo. Podemos afirmar; más ideales, más progreso, a menos ideales, menos progreso; estos dos valores están en razón directa, y esto en cualquier hipótesis; si los ideales son buenos, el progreso será bueno, y al revés. De todos modos estos ideales son la base de todo progreso, pero no el progreso mismo. Conviene distinguirlos.

Que hoy España progresa, que va despertando de su letargo, que se mueve, que va ascendiendo por el camino de la gloria, es evidente. ¿Por qué será? ¿Por qué antes no fué así? Para mí, la ley anterior nos explica este desarrollo actual. Es muy del día el raid Madrid-Manila; no es de menos actualidad el felizmente terminado: Paños Buenos Aires. Permitásenos unos pequeños comentarios: Es evidente que un mismo impulso, que un mismo entusiasmo dió vida a estas dos empresas, que sin eufemismos podemos llamar gloriosas. Mucho se ha hablado de aproximación, de acercamiento por parte nuestra entre la madre España y las hijas neo-latinas; se ha poeizado mucho; los eternos Quijotes españoles han personificado en aquellas Repúblicas, jirones de nuestra Patria, la Dulcinea de sus ensueños, pero todo quedó allí; digo mal, no quedó todo. Cuando nuestras últimas andanzas o malandanzas guerreras nos despojaron del último lazo material que nos tenía unidos a Oriente y Occidente, es decir, cuando perdimos Cuba y Filipinas, entonces por una necesidad vital, hubimos de sustituir aquellos lazos «materiales» por otros «espirituales», que nos daban la ilusión de que todo aquello, era aún nuestro. Los Estados Unidos que nos arrebataron aquellos, no podían quitarnos éstos. Y cuanto más abatidos hemos estado; cuanto más pobres nos hemos visto, más hemos alimentado y exaltado el pensamiento de aquellos países, síntesis y recuerdo de nuestra grandeza que fué. Y así hemos ido viviendo después de los terribles sucesos del siglo XIX. Y cuando estos ideales, estos recuerdos encarnaron en la vida nacional ha sido cuando ha surgido la necesidad de ir a decirle a nuestra Dulcinea nuestras culpas, nuestros desvelos, que... «estamos feridos de punta de ausencia». Y el sentir nacional plasmó en cuatro de sus hijos que fueron a contarle a la Representante de todas las ansias amorosas de España. ¿Poesía? Ciertamente, poesía, pero no todo poesía. Buscad el progreso de toda obra, y veréis que es del corazón a la inteligencia, de la inteligencia a la voluntad y de aquí al hecho, fin de todo desarrollo. ¿El otro? ¿Ma-

drid Manila? Lo mismo. También estas tierras contribuyeron, y no poco, a que el sol no se pusiera en los dominios de Felipe II, de quien recibieron además nombre estas islas (no restringimos a sólo el archipiélago filipino) fueron las que la España de Isabel y Fernando mandó a Colón para que las descubriera, o mejor dicho para encontrar un más fácil acceso. Y por eso a las islas descubiertas en Occidente se le dieron el nombre de islas de las especias con el que las de Oriente eran conocidas. Hízose proverbial su riqueza. El pueblo las tuvo como algo prodigioso. Cuando las perdimos, por ser lo último que nos quedaba de nuestro formidable imperio, también se formó en el ambiente nacional una atmósfera de sentimiento más marcada, que hemos llenado con los mismos lazos y cuya necesidad hemos satisfecho mandando también de nuestros hijos a contarles y cantarles no sé qué endechas de amor. ¿Sólo esto? Lo menos que se ha conseguido ha sido satisfacer una necesidad nacional, una necesidad de orden espiritual que son siempre las que más importa satisfacer; luego, ha sido el despertador de nuestra raza para hechos tan gloriosos, que difícilmente de otra manera hubiéranse realizado; y últimamente vendrá la expansión material secuela de toda expansión del corazón. Creo que España puede estar satisfecha. XENIUS.

Muchacha de servicio

Hace falta, para un pueblo próximo a Huesca, para estar con padre e hija, puede admitirse desde veinte años a cuarenta y cinco; ganará 500 pesetas al año, inútil ofrecerse sin buenas referencias.

Para más detalles, dirigirse a doña Emil a Bernués, tienda de comestibles, Coso Alto, Huesca.

Sucesos

Un atraco

La benemérita de Sariñena participa haberse presentado, para denunciar, la vecina de Albalatillo Cristina Pérez Casbas, de 55 años, quien al dirigirse a su pueblo después de realizar unas compras en dicha villa, por valor de 33 pesetas, le salió al camino el joven de 25 años Clemente Castel Luerna, arrebatándole cuanto llevaba.

El atracador se dió a la fuga.

Incendio

Comunican de Binaced haberse incendiado un cobertizo, sito en la finca de don José Solanó Bayona, destruyéndose enseres de labranza por valor de 1.168 pesetas.

Se venden setecientas pinas secas, construidas hace cuatro y cinco años. Informará, don José Mainer, en Aniés.

LOS AGRICULTORES

que deseen adquirir segadoras agavilladoras, segadoras atadoras, rastrillos y todo el material de siega y labranza de la legítima marca

Mc. Cormick

han de dirigirse de hoy en adelante al único Agente en la provincia

Hijo de Lorenzo Coll

CALLE DE ZARAGOZA, NUMERO 13

El proyecto sobre vinos

El proyecto examinado y aprobado es muy extenso, y su finalidad es la de armonizar todos los intereses relacionados con la viticultura, o sean los del cultivo de la vid y la salida de sus productos, que ahora atraviesan una crisis grande.

El decreto se publicará por la Presidencia del Consejo, uno de cuyos organismos—el Consejo Nacional de Economía—lo ha elaborado durante ocho sesiones plenarias, a cual más laboriosa. Formuló entonces el Consejo de Economía un dictamen, a base de la propuesta que redactó una ponencia especialmente nombrada. El dictamen a su vez ha exigido nuevas consultas por efectar a diversos e importantes sectores económicos, y, por último, fué revisado por el propio jefe del Gobierno.

El proyecto tiende, no solamente a favorecer el consumo de vinos en el interior, sino a la exportación de este artículo, estableciéndose un régimen más eficaz del que hasta ahora se seguía, como por ejemplo, la libre introducción en las islas Canarias.

Uno de los aspectos más interesantes que el problema presenta es el relativo a los alcoholes industriales. Se reglamenta el empleo de éste y el de los alcoholes vinícolas en los vinos y bebidas espirituosas, eliminándose al primero de la competencia que mantiene con los últimos, siempre que éstos no alcancen determinado precio, o en otros términos, se restringe la aplicación del alcohol industrial en la fabricación de vinos.

Aunque no se descarta la posibilidad de que el artículo encañezca, la intención es coordinar los intereses vitícolas y alcohóleros e impedir las mezclas y adulteraciones, señalándose, al efecto, fuertes sanciones.

Los impuestos municipales sobre el vino se rebajarán en el primer año en que rija el decreto, de 19 pesetas a 7'50 el hectolitro y a cinco pesetas durante el segundo año. En cambio, se grava de 70 a 80 pesetas el impuesto del Estado sobre los alcoholes vitícolas, y en análoga proporción sus similares. El decreto está relacionado con los ministerios de Gobernación (Sanidad), Fomento (Agricultura) y Hacienda. El ministro de este departamento, señor Calvo Sotelo, y el vicepresidente del Consejo de Economía se reunirán cuanto antes para ultimar algunos detalles de forma referentes a la parte fiscal.

El decreto empezará a regir a los veinte días de publicarse en la «Gaceta».

La industria vinícola en Uruguay en 1925

El total de uva cosechada en el Uruguay en el año próximo alcanzó 57 947 167 kilos, de los cuales 33.702 578 corresponden al departamento de Montevideo; 15 507 358, al de Canelones; 2.606 560, al de Colonia; 1 398 104, al de San José; 1.377 358, al de Florida; 959.476, al de Soriano; 814 944, al de Salto y 565 490, al de Maldonado. El vino obtenido llegó a 36 168.000 litros, de los cuales 22.581 503 son del departamento de Montevideo, 7.905 614 del de Canelones, 1.713 894 del de Colonia, 943 792 del de Florida, 890 577 del de San José y 943 390 del de Soriano.

LA TIERRA en los pueblos

SOPERUN

Fiesta del Arbol

Ha tenido lugar en este pueblo la fiesta dedicada al árbol, la cual ha recibido gran solemnidad. Primeramente, todos los niños y niñas oyeron misa; dirigiéndose acto seguido, todos, al lugar donde había de hacerse la plantación, cada uno con su arbolito cantando himnos a la bandera, a la Patria y al árbol, acompañados del señor alcalde y el reverendo párroco, quien ofició bendiciendo todos los árboles. El niño Joaquín Sarabia hizo la presentación de la bandera, y dirigieron discursos, de sentido patriotismo, el celoso párroco y culta maestra doña Antonia Mulero.

También pronunciaron discursos los niños Bloy y Consuelo Grau, Luisa Torras, Ramona Garuz y Trinidad Sarabia. Se terminó la fiesta con un paso cómico representado por los niños Santiago Turmo, Joaquín Sarabia, Ramona Perúa y María Grau. Cuantos en la expresada fiesta tomaron parte fueron muy aplaudidos. Nuestra muy competente maestra les obsequió con caramelos y más tarde con merienda.

La tenacidad de las nieves y fríos obligó a retrasar esta fiesta, dedicada al árbol, hasta el día 11 del corriente, en que tuvo lugar.

El Corresponsal

Pérdida de un pendiente, forma antigua, de ORO, con dos granates. Se ruega su devolución a la Administración de este periódico, donde se gratificará.

El azúcar en la República de Cuba

La Dirección de Comercio e Industria de la Secretaría de Agricultura, Comercio y Trabajo de la República de Cuba, ha dado a conocer los datos referentes a la zafra azucarera en 1924-25, que son los siguientes: Total de sacos de azúcar fabricados, en 1923-24, 35.875.844, contra 28.440.420, en 1922-23, 25.220.405; 27.962.627 sacos, en 1921-22, y 27.189.877 en 1920-21; total de toneladas elaboradas, en 1923-24, 5 189 346, contra 4 112 699; en 1922-23, 3.645 967; 4.033 455, 1921-22, y 3.934 207, en 1920-21. Los galones de miel obtenidos en el período citado, llegaron, más que el año fiscal anterior, 294 414.231, o sea 88.525 568, y 101 825.684 más que en 1922-23. La provincia del Pinar molió 202.618 toneladas de azúcar (1.398 857 sacos) con un aumento sobre la zafra anterior de 51'22 por 100; la de la Habana 438 041 toneladas (3 017 964 sacos) lo que representa un 30'32 por 100 de aumento; la de Matanzas, 630 678 toneladas (4 357.356 sacos) o sea un 26'07 por 100 de aumento; la de Santa Clara, 1.141 861 toneladas (7.890.211 sacos) con un aumento de producción del 28.17 por 100; la de Camaguey, 1.460.4e toneladas (10 132.858 sacos), o sea un 23.75 por 100 de aumento, y la de Oriente, 1.310 103 toneladas (9.078.598 sacos), lo que significa un 22.80 por 100 de aumento sobre 1923-24.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Fidel de Simaringa, San Gregorio y Santas Bona y Doda.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y media.

La Hora Santa se aplicará hoy, mañana y pasado, en sufragio de don Antonio de Caso y esposa, doña Mariana Villacampá y

Piezas de recambio para segadoras "Cormick," "Deering," "Masey Harriss," y otras marcas

Segadoras «Mac Cormick» Aventadoras «Baruque»
Segadoras «Johnston» Trillos «Turia»
Segadoras «Beermann» Sisal americano
Accesorios-herramientas

Fuertes descuentos a propietarios-herreros y carreteros, según consumo.

No confundirse. No dejarse sorprender. Únicamente en

Andrés Agustín Coso Bajo, número 104 Huesca
(Plaza de Santo Domingo)

difuntos de la familia de Zabaleta.

En la Novena que Hijas de María que hoy comienza, por la mañana, a las ocho, y por la tarde, a las siete, predicarán el muy ilustre señor don Miguel Muniesa, licenciado don Lorenzo Jovellar y don José Puzo.

El Rosario de la Aurora saldrá mañana a las seis, aplicándose, en unión del Santo Sacrificio de la Misa, por el alma de don Silverio Ruiz (q. e. p. d.)

Una buena maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y, lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadora y económica.

La Sociedad Patent Weaver. Aribau, 226, Barcelona, remite «La Zurcidora Mecánica», libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y, al escribir a la Casa, mencionad LA TIERRA.

Huéspedes Se desean para comer y dormir o sólo para dormir. Informarán, Coso Alto, 56 (zapatería).

Préstamos

El Banco Hipotecario de España

Los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés.

Pidanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero

RICAFORT, 7 HUESCA

Venta de fincas rústicas y urbana

Se vende un patrimonio de un par de mulas, de unas trece hectáreas de terreno, su mitad de regadío, en el término de Morillo de Tou, distrito de Coscojuela de Sobrarbe, junto con la carretera de El Grado a Broto, con una buena casa.

Informará don Ramón Raso Lanau, en dicho Morillo.

EDITORIAL V. CAMPO.—HUESCA

Préstamos al seis por ciento

«La Unión Valenciana»

Cooperativa de Crédito y Previsión. Inspeccionada por el Estado y sujeta a las leyes vigentes.

Anticipos en metálico. Abonos Maquinaria agrícola o industrial, etc. etc.

Se precisan agentes activos y bien relacionados. Solicitudes y referencias por escrito:

DAMIAN SANTAMARIA

Inspector provincial. Hotel España, o a la Agencia General, Ramiro el Monje, 46, 1.º—Buenas comisiones.

Papel secante varios colores

Una hoja tamaño 50 x 65, 20 céntimos.

Comprando doce hojas, 2'10 pesetas.

Antes de comprar, visite la EDITORIAL V. CAMPO. La Librería que más barato vende



INSTITUTO DE ESTUDIOS

Máquinas Underwood

Máquinas Underwood nuevas en todos modelos.

Máquinas de calcular Brunsviga

Underwood reconstruidas en primer grado



Muebles de escritorio.

Ficheros de todas clases y material de clasificación

Especialidades en cintas y papeles para máquinas

FRANCISCO MARIN. — ZARAGOZA

Agente en Huesca: **Mariano Palacio**

Coso Alto, 38, tienda HUESCA

¡AGRICULTORES!

Abonado con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité de Nitrato de Chile

Barquillo, 21 Apartado número 6 MADRID

¡OCCASION!

SASTRERIA DE SANCHEZ

hoy preferida, porque en ella se encuentra gusto a medida.

Sabedlo todos; lo comunico: Traje a medida ocho duros.

Y gangas como esta. ¿quién las ha visto?

Traje de chester cuarenta y cinco.

Y no os extrañe que al que me insista le de un traje de paño y... hasta la vista.

Leopoldo Sánchez

Tejidos y Sastrería

Coso bajo, 59, 61 y 63 HUESCA

Nota.—Ha salido premiado el número 1.523, correspondiente a doña Rafaela Esperanza de Quicena.

Bazar Lasaosa

Muebles

Ferretería

Antes de efectuar sus compras visite esta Casa, donde encontrará un inmenso y variado surtido en

Dormitorios

Despachos

Comedores

Batería de cocina

y en todo lo concerniente a este ramo.

También tengo el gusto de participar a mi distinguida clientela y público en general, el haber agregado una nueva sección de FERRETERIA en herramientas de Carpintería, Tornillaje, Clavazón y Herrajes de construcción.

Precios sin competencia posible

Zarandía, 6 (Frente a la fuente de San Pedro)

Agentes para la capital y pueblos de la provincia

con residencia en las plazas, desea casa establecida hace muchos años y muy acreditada. Trabajo fácil y bien remunerado.

Dirigirse a A. T.

“La Publicidad,”

Agencia de Anuncios.—León, 20, MADRID

Inútil presentarse sin buenas referencias.

Fábrica de Mosaicos

Y

Almacén de toda clase de materiales para la construcción y otros artículos

DE

Cristóbal Castells

Mosaicos desde 5 pts. metro cuadrado

Cemento Portland desde 4,90 los 50 kilos

Fábrica y Despacho: AVENIDA CAVESTANY (Antes Ronda de la Estación)

Teléfono 203

HUESCA

TODOS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
COR LAS

PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

TODOS

Los que tengan **ASMA** o sofocación usen los **Cigarrillos antiásmáticos** y los **Papeles azoados** del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.



"COURSE AUTOMOTO"

BICICLETAS

En virtud de importantes contratas hechas con las principales fábricas de bicicletas para la temporada de 1926, los precios serán los siguientes:

«PEUGOT», tipo Tour de France, esmalte amarillo, dos frenos, palomillas, dos piñones, guardabarros y con los accesorios correspondientes.	Ptas. 180
«WINDSOR» (fabricación ALCYON)	» 200
«ALCYON»	» 225
«AUTOMOTO»	» 250
«BSA»	» 275
«RUDGE-WHITWORTH»	» 275
«DIAMANT»	» 250
«HERCULES»	» 275
«ROLLS»	» 240
«HELVETIA»	» 240
«FRANCE-SPORT»	» 250
«RIN»	» 175

Con cada bicicleta se entrega factura de garantía. Tenemos existencia de todas las piezas de recambio para todas estas marcas.

Ventas al contado y a plazos

Catálogos gratis a quien los solicite

Taller de reparaciones

OVIDIO RIN

Huesca

¡Todo el mundo lo dice!!

El mejor queso y la más exquisita manteca de vacas son los que elabora la fábrica

LA TENSINA
BIESCAS

De venta en los mejores establecimientos

Anuncie usted en

“La Tierra,”

Compañía Madrileña de Contratas

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Primeras hipotecas amortizables de 5 a 50 años. Interés 5 por 100 anual. Tramitación rápida

Administración de Fincas

Nos encargamos de la administración de fincas rústicas y urbanas en toda España mediante comisión del 3 al 5 por 100 del importe de la renta

Compra venta de valores no cotizables en Bolsa

Gestionamos la compra o venta de acciones de :: Compañías que no se cotizan en Bolsa :: Informes financieros sobre Sociedad y valores Estudio y promoción de negocios. Redacción de Estatutos. Consultas sobre la inversión más :: :: conveniente a los capitales :: ::

Delegación de Huesca: **Matías Amador Martínez**
Berenguer, 3

¡Agricultores!

Llegó la trilladora “PORVENIR,” directamente de la fábrica Y SIN INTERMEDIARIOS

de la Casa Hotherr-Schranz Clayton-Schttleworth (S. A.)

Fábricas de maquinaria agrícola con más de 5.000 obreros

ESPECIALIDAD.—Trenes de trilla de todos los tamaños. Más de 100 000 trenes de trilla trabajando en todas partes del mundo demuestran la superioridad sobre todas las marcas conocidas.

El juego de trilladora individual «Porvenir» está compuesto de UNA TRILLADORA con cilindro triturador machacador de paja con sus dos limpias y Zarranon. UN MOTOR DE PRECISION «VNC» PORTATIL, de 7 a 8 1/2 CABALLOS EFECTIVOS.

El juego de trilla «Porvenir» está construido especialmente para España. RENDIMIENTO.—En diez horas de trabajo, de 4.000 a 4.500 kilos de trigo.

El precio del juego de trilla absolutamente completo, es decir, con todas las correas, incluso la correa motriz y los toldos impermeables para ambas máquinas, puesto sobre vagón en la estación más próxima al punto de destino, será de unas 10.000 pesetas aproximadamente.

La suprema garantía para los labradores es la forma de pago. Sobre cualquier duda y aclaraciones que deseen consulten a nuestro agente

PASCUAL BUIL

Coso Alto, 71, 2.º

Teléf. 55

HUESCA

Diputación de Huesca